

项目建设“提速蝶变”， 为高质量发展“蓄势赋能”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

一处处工地机器轰鸣，一个个项目提速提效、一条条生产线建成投用……项目建设是经济增长的推动器，当下的菏泽高新区，优质项目纷至沓来、建设速度快马加鞭，工地上机械车辆挥臂起落，车间里生产线开足马力，各个项目现场迸发着高质量发展的

“速度与激情”。

今后一个时期，菏泽高新区将抢抓“八重机遇”，加快破解“八种矛盾”，立足“十个基点”，打造“十大高地”，聚焦十条发展路径，加快推进“四区”建设。这是高新区领导干部会议提出的要求。会议召开后，全区上下迅速落实会

议精神，乘势而上、加压奋进，不断推动项目建设提质提速提效，为经济高质量发展“蓄势赋能”。

在万通医药健康产业园，随着厂房外墙工作的收尾和新入设备的调试安装，这一医药项目即将投产。据介绍，万通医药产业园项目由万通集团投资建设，主要规划建设生产车间、研发中心、综合办公楼及配套设施等，研发生产阿胶系列药品、保健品和仿制药等多种产品。在高新区领导包保制度推动下，现场协调解决施工中存在的困难和问题，使项目建设加速推进。

“包保干部紧盯项目工程每一个细节，为项目加快建设保驾护航，让建设进度不断加快，目前，工人们正在喷涂厂房，同时，对新入设备进行调试安装。预计8月中旬全面完成，9月中旬具备生产条件。”万通集团总工程师刘浩说。

同样加速推进的还有步长中

药现代化集成项目园区，随着高度“智能化”“现代化”的自动化生产线已经建设完毕，生产车间整体已完成验证，项目投产运营在即。据介绍，步长中药现代化集成产业园项目，主要建设综合制剂楼、提取车间、醇沉车间等，购置设备约1631台(套)。该项目以目前具有国内领先水平的中药自动生产智能化装备为基础，科学利用现代工业信息化技术，实现全线自动化生产。在这里，生产的拳头产品稳心颗粒及一系列品质中药将大幅度实现产能提升，不仅将让国内现代中药龙头企业地位得到持续巩固，更为今后高质量发展“蓄势赋能”。

“立足步长医药产业园，打造现代中医药集成创新高地”是今后菏泽高新区要打造十大发展高地的其中之一，以步长医药产业园为首的现代中药产业集群入选山东省特色产业集群，正是切入点和突破点。下一步，菏泽高新

区将推动步长医药产业园进一步优化产品结构，不断拉长产业链条，持续扩产扩能，稳步提升专利中药的核心竞争力，努力打造现代中医药集成创新高地。

步长中药现代化集成项目和万通医药健康产业园，是高新区项目建设“提速蝶变”的缩影，目前，全区多个项目正在加速推进，了末元粉针制剂等项目即将投产运营，顶米科技、康莱米科技等项目全面投产，豪瑞恩制药、国药现代中药基地等项目开工建设，华铁股份、辉耀电子科技项目签约增资，生物医药、新材料新装备产业规模持续膨胀壮大。下一步，菏泽高新区将紧紧围绕“全力打造高新技术产业集聚区、新旧动能转换先行区、创新驱动发展试验区、鲁豫毗邻地区高质量发展示范区”的目标定位，抢抓“八重”机遇，聚焦主责主业，全面推进经济高质量发展。



助力文明创建，“志愿红”掀起“创城热”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为进一步推动创城志愿服务工作走深走实，营造更加干净、文明、有序的生活环境，日前，菏泽高新区高频次开展志愿服务活动，以实际行动为创城工作助力添彩。

7月18日，吕陵镇组织开展“美化环境我先行，齐心共创文明城”志愿服务活动。志愿者们不畏炎热和辛苦，充分发扬不怕脏、不怕累的精神，手持工具，对辖区内牛皮癣小广告，路面上的烟头、纸屑、果皮等垃圾进行清扫，房前屋后乱堆乱放等进行集

中整治。用实际行动引导群众对房前屋后垃圾清理、规划、整理，积极营造文明、卫生、整洁、有序的环境，为创城尽一份力量。

在万福街道，“志愿服务当先锋，创城行动展风采”志愿服务活动也正在如火如荼开展，新时代文明实践志愿者利用携带的扫帚、锄头、铁锹、手铲等工具，对绿化带内的杂草、房前屋后堆放的垃圾、墙面张贴的小广告等进行全面细致的清理。同时，向群众讲解文明城市创建知识，宣传村规民约，引

导广大居民增强文明意识，大力营造人人关心创城、人人支持创城、人人参与创城的良好氛围。

创城包联工作也在常态化开展，7月18日，高新区党政办公室组织志愿者到社区开展创城志愿服务活动，一方面清理废物堆料、铲除小广告、码放乱停放的非机动车辆，另一方面积极宣传创城知识，鼓励居民参与到创城中来，从自身做起，从身边小事做起，以身作则，加强环境治理，美化社区环境，为创建全国文明城市加油助力。

整治“蜘蛛网” 天空更明亮



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)线杆架起的各类线路就像一张张“蜘蛛网”，影响市容市貌的同时，还带来安全隐患。为有效提升优化辖区人居环境，切实解决安全隐患问题，日前，菏泽高新区万福街道持续开展空中缆线专项整治行动，努力提升辖区“颜值”与“安全值”，助力全国文明城市创建。

整治行动中，工作人员对长期以来积累的通信缆线问题进行彻底排查，对断头、废弃的缆线进行剪断清理，将老化、破旧

的电线全部更换为符合国家标准的绝缘导线，拆除固有的废弃线路、废弃箱体及支撑物，并对杂乱无序线缆进行梳理、上墙、加固。

“这里的线缆早就该好好收拾一下了。现在好了，‘头顶’可算是利索了，感觉视野都开阔了。”附近群众纷纷点赞。下一步，万福街道将继续做好空中缆线专项整治工作，持续推动整治成果常态化、长效化，进一步打造整洁、有序、安全、宜居的村(社区)环境。

走进消防队，“零距离”感受“火焰蓝”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为普及消防安全知识，增强学生们的课外实践能力，7月15日，菏泽高新区大队开展“我为群众办实事”消防站开放日活动，邀请幼儿园的师生来到高新区吕陵消防救援站进行一次“零距离”接触。

活动中，师生们在指战员的

带领下首先观看了各类消防器材装备的操作。指战员们娴熟、干净利落的动作，时不时引起小朋友们的阵阵掌声。一部分小朋友还在指战员的帮助下穿上战斗服、戴上安全头盔等，尝试使用水枪，开心地做了一回“消防指战员”。随后，指战员还向孩子们讲授火灾报警、火场逃生

自救等知识，让小朋友们懂得“什么是火”“什么是火灾”“火灾发生时我们应该怎么做”“在家庭防火中哪些是不正确的行为”等基本常识。

此次活动，不仅使孩子们开阔了眼界，而且提高了他们的消防安全意识和自我保护能力，为保障校园安全奠定坚实基础。

用“绣花”功夫织出道路高颜值

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

安全畅通的道路交通环境是创建文明城市的首要条件之一，更直接影响市民的出行体验。菏泽高新区从“细处”着手，持续开展道路常规养护工作，不断提升城市道路环境品质，为市民出行安全“保驾护航”。

近日，在菏泽高新区中华西路上，工作人员正对抗洼破损的道路进行标记。“雨水浸泡、重车碾压及道路年限太久等原因，都

有可能造成路面开裂破损，形成沟槽，若不及时修补，雨水和杂物会透过裂缝进一步侵蚀路面。”工作人员介绍道，针对此类道路问题，修补工作必须“快”而“精”。

从凿出病害面层，到处理裸露面，再到浇筑底油、铺筑沥青、碾实压平、清理完作业区域，随着一步步工序的完成，原本的坑洼被填平，道路又恢复安全平整。“像这样圆形的坑洼就要采

取‘圆坑方补’的方式进行修补。这样修补既美观，又能保证质量。”工作人员说。

同样在市银川路与曹州路的道路坑洼路段，市政工人正在忙着将破损坑洼路面清理出来，拉沥青的车辆倾倒在上面，工人们迅速平整，然后压路车再进行碾压夯实，清理破损路面、填补坑洼、罩面、摊铺沥青……一道道工序完成，需要各个工种的配

合，经过十多分钟的修补，一处处破损坑洼的道路修复完毕。

为了不影响到市民出行，减少扰民，施工人员坚持事不过夜马上办，避开白天上班时车流量高峰，错时施工，为群众出行提供优质服务，扣好道路安全锁。截至目前，菏泽高新区共完成中华路、曹州路、科技大道等8条主干道的道路修补，累计修补道路坑槽1126平方米，修补人行道共计

212平方米。通过对城区道路修补，有效改善了城区道路通行条件，极大降低了交通安全隐患，受到了广大群众的一致好评。

从细微之处入手，“补”齐民生幸福感。菏泽高新区将加大道路设施巡查维护力度，提高城市道路坑洼、沉陷、破损等病害发现及时性和处置精细度，严把维修质量关，切实为市民提供安全出行环境。